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(I lavori proseguono alle ore 14.00 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 623 presentata da Sacco, inerente a
"Prestazioni sanitarie Acqui Terme - presidio ospedaliero 'Monsignor Giacomo
Galliano '"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 623.
La parola al Consigliere Sacco per l'illustrazione.

SACCO Sean

Grazie, Presidente.
Vado dritto al punto. Ho deciso di presentare quest'interrogazione inerente alle prestazioni

sanitarie ad Acqui Terme nel presidio ospedaliero Monsignor Giacomo Galliano, in quanto ho
letto una notizia - datata, perché ho lasciato passare qualche mese - sul quotidiano online
AcquiNews, in un articolo dal titolo "Lega: flessibilità, mobilità e tecnologia per l'ospedale", dal
quale si evinceva che alcuni rappresentanti del partito politico della Lega avevano annunciato:
"Alla luce di quanto accaduto e in base alla decisione della Regione Piemonte di ridisegnare la
rete ospedaliera piemontese, abbiamo predisposto un progetto già consegnato all'assessore alla
sanità Luigi Icardi, al Commissario dell'ASL AL Valter Galante e al nuovo Direttore sanitario
Federico Nardi".

Per questo motivo, interrogo l'Assessore per sapere quali siano le prestazioni sanitarie che
s'intendono mettere a disposizione dei cittadini di Acqui Terme presso il presidio ospedaliero
"Monsignor Giacomo Galiano", perché presumo che all'interno di questa proposta ci fossero delle
indicazioni e volevo sapere se c'è la volontà politica di attuarle e con quali modalità.

PRESIDENTE

Grazie.
La parola all'Assessore Icardi per la risposta.

ICARDI Luigi Genesio , Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.
Con deliberazione della Giunta n. 71492 del 12 giugno 2020, avente a oggetto "Emergenza

COVID, approvazione straordinaria di riorganizzazione della rete ospedaliera", legata
all'emergenza COVID, poi approvata dal Ministero, ci sono delle novità anche per l'ospedale di
Acqui, quindi è stato disposto di approvare, in attuazione alle disposizioni di cui di cui all'articolo
2 e in conformità con le indicazioni di cui alla circolare 11254 del Ministro della Salute, questo
piano.
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Nel caso specifico di Acqui Terme (io non parlerei di prestazioni, ma di strutture
aggiuntive), è stata prevista l'implementazione dei posti di terapia intensiva e quattro posti
aggiuntivi di terapia subintensiva. Poi c'è una serie d'interventi di adeguamento del pronto
soccorso, con ampliamento della struttura esistente e ridistribuzione interna, finalizzati alla
separazione di aree e di percorsi, come previsto dal Piano Arcuri.

Nell'ambito di un più ampio e complesso piano di riorganizzazione, certamente ci sarà da
rivalutare anche il sesto piano, quello vuoto, dell'ospedale di Acqui Terme, e una serie di servizi
aggiuntivi che stiamo valutando.

Per il momento, quelli deliberati sono questi, cui seguiranno successivamente degli altri.
Grazie, Presidente.

PRESIDENTE

Ringraziamo l'Assessore Luigi Icardi per la risposta.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.01 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.10)


